
 
 
 
 
 
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  -  ΥΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ   

ΣΤΙΣ  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ  
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ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΕΣ  ΠΡΟΟ∆ΟΙ 

 

Απαντήσεις στις ερωτήσεις του τύπου “Σωστό-Λάθος” 

 
1. Σ  7. Λ  12. Λ 
2. Σ  8. Σ  13. Λ 
3. Λ    9. Σ  14. Σ 
4. Σ  10. Σ  15. Λ 
5. Λ  11. Λ  16. Λ 
6. Σ     17. Σ 
 

 

Απαντήσεις στις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 
1. ∆  12. ∆  23. ∆  
2. Γ  13. Γ  24. Γ  
3. ∆  14. Ε  25. Ε  
4. Γ  15. ∆  26. ∆  
5. ∆  16. ∆  27. Α  
6. ∆  17. Γ  28. Γ  
7. Β  18. ∆  29. Ε  
8. Ε  19. Ε  30. ∆  

9. ∆  20. Α  31. Β  
10. Β  21. ∆  32. Β  
11. Β  22. Γ  33. Β  

      34. Ε  
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Απαντήσεις στις ερωτήσεις συµπλήρωσης 

 

1. α) 1 • - 2 • 4     β) 54 • -18 • 
3
2

       

γ) ± 4 • ± 16 • 32     δ) 1 • 
4
1

 • 
16
1

 

 
 

2. α) ± 16 β) 8 • 32 γ) ± 4 2  • - 16  • ± 32 2   
 
 

3. α) xy3 • xy5 • xy7 β) ± xy2 • ± x • ± 
2y

x
 

γ) 
3y

x
 • 

y
x

 • x δ) 
2y

yx
 • x • xy y  

 
 
4. α) α35 • α16 β) α1000 
 
 

Απαντήσεις στις ερωτήσεις αντιστοίχισης 

 
1.  1 Β  2.  1 Γ 
 2 ∆   2 Α 
 3 Α   3 ∆ 
 
3.  1 Γ  4.  1 Γ 
 2 Β   2 ∆ 
 3 Ε     
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Απαντήσεις - υποδείξεις στις ερωτήσεις ανάπτυξης 

 

1.  α) 5, 15, 45, ... β) 
3
2

, 
12
2

, 
48
2

, ... γ) - 20, - 10, - 5, ... 

 
 

2.  x = 5 
 
 

3.  α) α6 = 
243
2

  β) α1 = 14 γ) λ = ± 2 δ) ν = 5 

 
 

4.  α1 = - 162  &  λ = 
3
1

  ή α1 = 162 & λ = - 
3
1

 

 
 
5.  λ = 2 
 
 

6.  α) S4 = 
8

85
  β) S = 

3
32

 

 
 

7.  α) ν = 6 β) λ = ± 1
3

 

 
 

8.  α) α1 = 
5
1

  &  λ = 5 β) α1 =  ± 8  &  λ = ± 
2
1
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9.  α) ν = 10 β) ν = 6 
 

10.  Αν οι τρεις αριθµοί είναι 
ω
x , x, xω τότε ισχύει ότι 










=⋅⋅

=++

64   xω x 
ω
x

14   xω x 
ω
x

, οπότε 

βρίσκουµε 2, 4, 8  (ή 8, 4, 2) 
 
 

11.  Έστω 3ω
x , 

ω
x , xω, xω3 οι τέσσερις αριθµοί , οπότε βρίσκουµε 

4
1

, 1, 4, 16  

(ή  16, 4, 1, 
4
1

) 

 
 

12.  Αν 3ω
x , 

ω
x , xω, xω3 είναι οι τέσσερις αριθµοί, τότε βρίσκουµε ότι αυτοί 

είναι  
8
5

, 
2
5

, 10, 40  ή  - 
8
5

, - 
2
5

, - 10, - 40 

 
 
13.  Ισχύει ότι  α1 + α2 = 10  και  α2 + α3 = 15, οπότε οι αριθµοί είναι  4, 6, 9 
 
 

14.  Ισχύει ότι  α6 = 4α4   και  α2 + α5 = 216, οπότε α1 = 12  και  λ = 2  ή α1 = 
7

108
  

και  λ = - 2 
 
 
15.  Ισχύει ότι  α2 = α1 + 3  και  α3 = α4 - 12, οπότε βρίσκουµε τους αριθµούς  

3, 6, 12, 24  ή  - 1, 2, - 4, 8 
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16.  α) 81       β) α1·αν = α2 αν-1 = α3 αν-2 = ...  (= α2
µ αν υπάρχει µεσαίος όρος αµ) 

γ) όχι δ) δεν ισχύει 
 
 
17.  α) S6 = 21 β) ν = 8 
 
 

18.  S4 = 9 (1 + 2 ) 
 
 
19.  α1 = 2  και  λ = 2  ή α1 = - 6  και  λ = - 2 
 
 

20.  α) 2 β) 
3
1

 γ) 
2
3

 δ) 
4
1

 

 
 
21.  α1 = 50 
 
 

22. λ = 
3
2

 

 
 

23.  α1 = 5  &  λ = 
5
1

  ή  α1 = 
2

15
  &  λ = - 

5
1

 

 
 

24.  α) λ΄ = λ2 β) α1 = 4  &  λ = 
3
1
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25.  α) Είναι 
5

10

S
S

 = 4
1

9
1

λα
λα

 = λ5, οπότε βρίσκουµε  λ = 2  

β) α1 = 2  και  λ = 3 
 
 

26.  
1-ν

1
 

 
 

27.  α) 2 - 2   β) 8  γ) 
3
4

  δ) 
2
3

 

 

28.  α) x = 10  β) x = ± 0,8 γ) x = ± 
3
π

  

 
 

29.  αµ = α1λµ-1, ακ = α1λκ-1, διαιρούµε και έχουµε το ζητούµενο 
 
 

30.  α) λ = ± 1 β) Π = 0 
 
 
31. α) αν + 1 = 3·2ν + 1 β) α1 = 6  &  λ = 2 γ) ν = 10 

 
 

32. α) Sν - 1 = 2(3ν - 1 - 1) β) αν = 4·3ν - 1 γ) αν-1 = 4·3ν  
 δ) α1 = 4  και  λ = 3 ε) ν = 5 
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33. α) α2 = 
2
α

, α3 = 
4
α

, αν = 
1-ν2

α
, Π1 = 3α, Π2 = 

2
3α

, Π3 = 
4

3α
, Πν = 

1ν

α
−2

3
  

β) α2 = 4, α3 = 2, Π1 = 24, Π2 = 12, Π3 = 6, Πρ = 0,75, ρ = 6, αρ = 0,25 
 
 

34. α2 =
2
α

, α3 = 
4
α

, α10 = 
92

α
 

Ε1 = 
4

3α 2

, Ε2 = 
16

3α 2

, Ε3 = 
64

3α 2

, Ε10 = 
10

2

4

3α
 

Π1 = 3α, Π2 = 
2

3α
, Π3 = 

4
3α

, Π10 = 
92

3α
 

Sπλ = 2α, SΕ = 
3

3α 2

, SΠ = 6α 

 

35. i) c5 = 
16
R

, c6 = 
32
R

  ii) Γ7 = 
32
πR

  iii) Ε12 = 
11

2

4

πR
 

iv) S5 = 
256

341πR 2

  v) S = 
3

4πR 2

 

 
36. α) 17,5 mg  β) 17,344 mg  γ) 40 mg δ) 12,5 mg ≅

Υπόδειξη: α), β)  Η ποσότητα του φαρµάκου που παραµένει στο αίµα του 

ασθενούς είναι τα 
4
3  αυτής που υπήρχε στην αρχή του 

τετραώρου. Έχουµε δηλαδή γεωµετρική πρόοδο µε λόγο 
0,75.  

γ)  Το άθροισµα των απείρων όρων της γεωµετρικής προόδου 
αυτής είναι 40 mg. 

 149



δ)  Η επικίνδυνη δόση είναι αυτή που θα δώσει άθροισµα 
απείρων όρων 50 mg κάτω από τις ίδιες προϋποθέσεις. 

37. Ι. i) Λ ii) Λ iii) Λ iv) Σ v) Λ 
IΙ. i) E ii) Γ iii) Γ 
 
 

38. α) ΜΓ = 4 < ΜΑ = 5   
β) Έστω ΜΓ ο µέσος και ΜΑ ο αριθµητικός µέσος των αριθµών x, y.  

Θα δείξουµε ότι ΜΓ ≤ ΜΑ.  

Πράγµατι xy  ≤ 
2

y x +  ⇔  ( xy )2 ≤ 
2

2
y x 






 +   ⇔  4xy ≤ (x + y)2  ⇔ 

(x - y)2 ≥ 0, που ισχύει 
 
 

39. Ισχύει β2 = αγ. Πρέπει να δείξουµε ότι: 
 γ- α

2  = 
β - α

1  + 
β  α

1
+

 κλπ.  

 

40. Αν x, y, ω οι αριθµοί τότε ισχύουν ότι     

οπότε βρίσκουµε τους αριθµούς  4, 12, 36 










+=+

+=+

=

64)  (ω x  8) (y 

ω  x  8) (y  2

 xω y

2

2

 
 

41. Αν x, y, ω οι αριθµοί τότε ισχύουν ότι     

οπότε βρίσκουµε τους αριθµούς  2, 5, 8  ή τους  26, 5, - 16 










++=+

=++

+=

19)  (ω 1) (x   4) (y 

51  ω y  x 

ω  x 2y 

2

 
 

 150



42. Αν x, y, ω οι αριθµοί τότε ισχύουν ότι     

οπότε βρίσκουµε τους αριθµούς  1, 3, 9 










=

+=

=

5) - (ω x  1) -(y 

4) - (ω  x 2y 

 xω y

2

2

 
 

43. Αν x, y, ω, z οι αριθµοί τότε ισχύουν ότι      

οπότε βρίσκουµε τους αριθµούς  2, 4, 8, 12 














=+

+=

=+

=

12  ω y 

z y   2ω

14  z x 

 xω y2

 
 

44. S ύψους < 2 m, S πλάτους < 2 m, S “βάθους” < 1 m 
Υπόδειξη: Υπολογίστε τα αθροίσµατα των απείρων όρων των γεωµετρικών 

προόδων που δείχνουν την καθ’ ύψος, κατά πλάτος και κατά 
“βάθος” ανάπτυξη του φυτού. 

 
 

45. α) Πρόταση Πέτρου: 33.000, πρόταση πατέρα: 32.000 δρχ. 
β) Πρόταση Πέτρου: 285.000, πρόταση πατέρα: 511.500 δρχ. 
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